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A vetések állása. 
Kolozsvár, május 28. 

Magyarország mezőgazdasági állapota 

mindannyiunkat a legnagyobb aggodással 

tölt el, kik tudatával birunk annak, hogy 
agrár állam vagyunk, hol a szegénység és 

gazdaság mérlegét a föld termése billenti 

jobbra vagy balra. 

Annál elszomoritóbb tehát, hogy a 

földmivelésügyi minisztérium most kiadott 

jelentéséből constatálnunk kell, hogy a sze- 

gény embernek véres verejtéke s munkája 
gyümölcsébe ismét szomoru aratása lesz. 

Ugyan a hivatalos kiadvány ezt palástolni 

látszik, de a mult évi viszonyokkal össze- 

vetve a jelen helyzetet, mégis rájövünk az 

igazi conclusióra : mezőgazdaságunk állapota 
nagyon, de nagyon szomoru. Persze ez ki- 
folyása az időjárás szeszélyességének, mely 
kezdetben hosszes szárazsággal satnyitotta a 
kibuvó veteményeket, gabona fejeket, a csa- 
padék hiány megtizedelte az egyes termése- 
ket s különösen az erdélyi részekben az eső 
mennyiség oly kevés perczentet mutatott, 
hogy igazán Isten csodája az is a mi ter- 
mett. Mert ha csak Magyarország és Erdély 
között nézzük az arányt mindjárt észre vesz- 
szük a horribilis aránytalanságot, mikor a 
meteorologiai intézetek kimutatásai szerint 
Magyarországon Komárom 10, Hetény 22, 
Keszthely 16, Budapest 3 millimeter eső- 

mennyiséggel szerepel, mig a hozzánk leg- 

közelebb fekvő Temesvár arányszáma az 1 
milimétert is alig éri el. 

Természetesen ennek látjuk is a su- 
lyos következményét és a nem javuló, de az 
ország nagy vidékeire is kiterjedő ezen álla- 
pot eredménye mindinkább rosszabbodik a 
vetések elmaradottságában és visszafejlődé- 
sében. Kevés reménység tehát, hogy a prag- 
nosis szerint bő esőzésre van kilátás, hiszen 
a megszikadt, mélyen száradt talajnak heti 
állandó esőzések kellenek, a mig a csapadék 
hatása a megsinylett vetéseken észlelhető 
lesz. De nemcsak egyedül az időjárás sze- 
szélyességében rejlik a kedvezőtlen mező- 
gazdasági helyzet. Mintha állandó Isten csa- 
pása feküdne ezen a nemzeten ily silány 
termés mellett is különböző bajok: rozsda, 
jégverés, rovarkárok, nagyfoku gyomosodás 
lépnek fel, melyek aztán megakadályozzák 
a buza szárba hajlását, a rozs kikalászoso- 
dását, mig az árpánál és zabnál ugyszólva 
mindent tönkre tesznek, nem is szólva a 
kukoricza és burgonya elöléséről. 

Különösen a rozsda terjedése szinte 
megfélemlitő, bár a földmivelésügyi m. kir. 
miniszterium kimutatásai szerint a királyhá- 

gón tuli részek tehát a mi vidékünk mintegy 
600 ezer kataszteri holdban ezen kártékony 
élősditől teljesen mentes, mi az ellenkezőjé- 
ről vagyunk meggyőződve, hogy t. i. nálunk 
is csak szorványos óázist képeznek az olyan 
helyek, hol ez feltalálható ne volna. 

Hisz tapasztalhatjuk ezt akkor is, ha 
heti vásárokon végig megyünk a gabona 
piaczon, hol láthatjuk, hogy a buzaszemek 

szánalmasan összeaszottak, mintha valami 
betegség sivársága alatt termették volna a 
kalászok. Magyarországon aztán nagy ará- 
nyokban lépett fel ez a veszedelem. Tenni 
pedig éppen semmit sem lehet ellene, tehát 
hiába való a védekezés, mert az csak meddő 
marad. 

A jégverések már nem olyan gyakoriak 
s különösen nálunk, egyáltalában nem for- 
dultak elé, jóllehet a tulságos meleg gyors 
lehülése, a felhők veszélyes csomosodása 
gyakran elébe állithatott volna. 

A rovar károk ellen már ninecs olyan 
okunk panaszkodni, jóllehet ezektől sem va- 
gyunk teljesen mentesek. - Egyáltalában 

összevetve a kedvező és nem kedvező ténye- 

zőket Kolozsvármegye környékére nagyon 
szomoru ugy az időjárási viszony mint a 

vetéseknél fellépő bajok és csapások. 

Ez annál elszomoritóbb, mert most is 

a tulságos drágaságban uszunk a mit min- 
den bizonynyal csak nővelni fog ezen áldat- 
lan mezőgazdasági helyzetünk későbbi kö- 
vetkezménve. Benkő Sándor. 

Az erdélyi ev. ref. egyházkerü- 
leti közgyülés figyelmébe. 

Kolozsvár, május 28. 

Végighallgattuk a tegnap az erdélyi egy- 
házkerüiet közgyülése első napi tárgysoro- 
zatának szőnyegre került ügyeit. Végig hall- 
gattuk a panaszos beszédeket és a többit. 
Sok minden fontos dologban tárgyaltak, csu- 
pán csak arról nem esett szó, a mi szerin- 
tünk szintén igen érdekelte volna az összeült 
kálvinista papokat e szegény, nagyon szegény 
egyházkerületben. 
Loapunk ez évi február 18-iki számában 

pl. felvetettük azt a kérdést, mely tudtunkkal 
mind a mai napig megoldást nem nyert, hogy 
t. i. Simó Lajos országgyülési képviselő ur, 
világi gondnok, ki Szász Domokos elhalálo- 
zása után beült a „Fonciere" biztositó inté- 
zet directóriumába, mivel hogy egy csomó 
részvénye van az egyháznak az intézetnél, e 
tisztsége után járó circa 10.000 korona évi 
salláriumból miért nem juttat az egyháznak is. 
Mert hát azért, hogy ő egy nehány kötvényt 
aláir, hébe-korba résztvesz a directorium ülé- 
sein, de mindég csak az egyház képviseleté- 
ben, már bocsánat az igaz szóért, 10 000 ko- 
ronát nem érdemel meg. Hiszen Szász Domo- 
kos is, az ő 18.000 korona tiszteletdijjának 

dig, minden évben be- 
áz, a nélkül is gyakorta 

asszájába. De miért? Mert tu- 
datában volt annak, hogy az a tiszteletdij 
egészben nem illetheti meg őtet. Mindezt 
csak azért hoztuk fel, hogy ujra figyelmeztes- 
sük Simó urat ebbeli elmulasztott nem egész- 
ben kötelességére, de gavalléros eljárásra. 
Különben ugy vagyunk értesülve, hogy az ál- 
tala tett alapitvágyok kamatai is befizetésre 
várnak. Nagyságos Uram! Gondoljunk a mi 
szegény egyházunkra. 

Szomoruan tapasztaljuk azt is, ha az 
egyház vagyoni állását feltáró mérlegbe tekin- 
tünk, hogy évről, évre szegényebb lesz az 
egyház. Ha az értékeket szembe állitjuk a 
teherrel, vagyonképpen nem marad semmi. S 
ez elszomoritó helyzet megdöbbentő azért, 
mert tudtunkkal Nagy Péter halála után tiszta 
készpénz 600.000 korona vagyona volt az 
egyháznak, a nagy értékeket, képviselő ingat- 
lanokon kívül, a mikből ma alig van valami. 
De hol vannak ezenkivül a szegény egyház- 
községek vagyona, mely igen jól jövedelme- 
zett a szegény egybázközségeknek, mert 8 
százalékos kamatos kölcsönök adásával gyümöl- 
csöztették. Most bevonatván a központba, alig 
hoznak 1 vagy 11/, százalékot s az egyházak 
szegény, de becsületes hivei a bankok drága 
pénzére vannak utalva. 

Ezekre nézve is meg kellene kérdeznie 
a közgyülésnek, az egyháztanácsot, mely most 
számot ad neki müködéséről. 

Mind ezeket az egyház érdekében mond- 
tuk el, nem pedig személyes motivumok ve- 
zettek, remélve, hogy ezzel hasznos szolgála- 
tot tettünk. Calvin. 

Szamosfalva szenzációja. 
—- A szerelem halottja. – 

Kolozsvár, május 28. 

Eddig csak annyit tudott az öt világ- 

rész Szamosfalváról, hogy a kolozsváriaknak 

kitünő kiránduló helye s hogy ott Nagy Fer- 
dinándnál, az örökké ifiu és örökké vig ke- 
délyü korcsmárosnál jó lőrét lehet innya. 

Tegnap óta azonban szomoru hirnévre 

tett szert a kis falu. Belopódzott oda is Ámor 

és szörnyen elcsavarta a fejét egy fiatal le- 
génynek, a kit a szerelem a halálba kergetett. 

A szomoru tragédia részletei a következők : 
Dunka Rumulusz, Szamosfalva gyöngye, 

egy daliás fiatal, jómódu legény halálos sze- 
relemre gerjedt egy nagyon is szép, de na- 

gyon is szegény leányba, mint a hogy a köl- 

tők és az irók már az ilyen szerelmet any- 
nyiszor megirták. 

A szépséges Anica viszonozta is a nem 

kevésbé szép legény szerelmét és egy szép 

májusi éjszakán, mikor már a falu kis harangja 

csöndes nyugalomra térésre beharangozott, a 
kertek alatt örök szerelmet eaküdtek egy- 
másnak. 

A fiu dölyfös szülei azonban jobb partit
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akartak csinálni a gyereknek s vehemensen 
ellenálltak a fiu azon szándékának, hogy Ani- 

cát hitvesévé tegye. 
Hiába való volt a legény könyörgése, fenye- 

getőzése, hiába a szépséges Anica könnyei, a 

vén kérges szivti szülők hajthatatlanok ma- 

radtak. 
Tegnapelőtt délután még egyszer próbát 

tett a-Hu, de dorván elutasitották. E feletti 

elkeseredésében az éj beálltával felment az 

istállójuk szénapadlására s felakasztotta magát. 

Mire reá találtak, meg volt halva. 
Bezzeg ébresztgették most szülei, de 

hiába. Az egész falu fel van háborodva a sziv- 

telen szülők ellen s a szegény árva pártában 

maradt Anica halálosan megbetegedett. Ma 

temetik a szerelmes ifjut, kit szülei kergettek 

a halálba. 

Pénzhamisitó banda Kolozsvárt. 
Kolozsvár, május 28. 

Titkos, jól szervezett pénzhamisitó banda 

müködik ismét Kolozsváron. Az egész piacz 

el van árasztva hamis egy forintosokkal és 
egy koronásokkal. A rendőrség tehetetlenül áll 
a bandával szemben. Nyomoz, de mert rossz 

vizsla orra van, itélet napig sem tudja fel- 

fedezni. 
A közönség már türelmetlen és erősen 

meg van ijedve, főleg a szegény néposztályu, 
mert a rendőrség csak is ezeket hurczolja meg, 

ha vásárlás közben hamis pénzzel fizetnek. 
Tegnap egy Márkis Nssztaszie nevü pa- 

raszt asszonyt fogtak el, a midőn az egyik 

Széchényi-téri füszeresboltban hamis pénzzel 
fizetett. A rendőrségen megmotozták a kü- 

lönben ártatlan öreg asszonyt, s még egy má- 
sik egy koronás hamis pénzt találtak nála. 
Kihallgatásakor azt vallotta, hogy egy isme- 

retlen urtól kapta, ki a zöldség piaczon pa- 

piros pénzét váltotta vele fel. 
Természetesen a szemfüles rendőrség az 

asszonyt szabadon bocsátotta és most nyomoz to- 

vább. . . tovább . 
A közönkég tájékozására megjegyezzük, 

hogyha figyelmesebben megnézik az egyforinto- 

sokat és egy koronásokat, a hamisakat jól 

fellehet ismerni tompa szürke szinükről és 

hogy egyiken sincs meg az ismert körirat : 
„Bizalmam az ősi erényben". 

Egyházkerületi közgyülés. 
= I. nap. - 

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület tegnap 
délelőtt kezdette meg rendes évi közgyülését 
a theologiai fakultás disztermében. 

A közgyülés előtt dr. Bartók György 
püspök mondott áhitatos, szép imádságot, mely 
után br. Bánffy Dezső elnöklő főgondnok meg- 
nyitván a gyülést, az alakulás rendjén segéd- 
jegyzőkül Bodor Gézát, Bodrogi Jánost és Lo- 
vaszgy Andort kéri föl. 

Dr. Bartók György püspök által nagy gond- 
dal készitett s az egyházkerület szellemi éle- 
téről hű képet nyujtó jelentés az egyetemes naptárt a királynénak, a ki ezért köszönetét 
egyházat érdeklő két legfontosabb kérdésről, 
az egységes énekes könyv és egységes liturgii 
ügyéről emlékezett meg különösen, Kiválóan 
hangsulyozta, hogy az egységes törekvés fel- 
tétlenül jogosult s a mi egyházkerületünk pat- 
rikularizmus vádjának önmagára való vonása 
nélkül nem állhat törekvés ntjába. 

A püspöki jelentés után az igazgató- 
tanácsnak közigazgatási és tanügyi jelentése 
került napirendre, melyek felolvasottaknak 
tekintetvén, az átvizsgálásokra kiküldött bizott- 
ságokhoz utasittatott. 

Az egyházkerület 1905. évi költségve- 
tése s az igazgatótanács vagyoni jelentése 

együtt tárgyaltatván, mindkettő elfogadtatott 
abban az alakban, a melyben az kinyomatva 
a közgyülés tagjai között kiosztatott. 

Az egységes liturgia ügyében beadott 
igazgató tanácsi előterjesztés körül indult meg 
az elsó vita, a mely több szónokot vont a 
porondra. 

A különböző szónokokkal szemben dr. 
Bartók György püspök kelt az igazgatótanácsi 
javaslat védelmére, kimutatva azt, hogy. e 
mozgalom tulajdonképen a mi kerületünk ja- 
vaslatára indittatott meg. 

Deák Lajos és Lajos János zárszavai 
után a szavazás megejtetvén, az igazgatóta- 
nács javaslata nagy többséggel eltogadtatott. 

Délután 4 órakor folytatták az 1 ora- 
kor felfüggesztett közgyülést, melyen a lelké- 
szek és tanárok mellékfoglalkozásának meg- 
állapitása kérdése került szőnyegre. Nagy 
többséggel elvetették azon inditványt, hogy 
akár a lelkészek, akár a tanárok korlátoztas- 
sanak. Az egységes énekkönyvet elfogadták. 
S ezzel a közgyülés első napja este fél hét 
órakor véget is ért. Ma reggel 9 órakor foly- 
tatják a tárgysorozat többi pontjait. 

ÉJJELI POSTA. 
—- Express tudósitás. - 

Kecskeméthy Fiuméban- A székesfővá- 
ros zseniális vikkasztójáról a rendőri tulbuzga- 
lom folytán országgá röpült a hir: – Kecs- 
keméthyt elfogták! A hiradás Fiuméból jött s 
a tudósitás a következőkben mondja el hisz- 
térikumát : Tegnap délután az egyik hajóval 
érkezett utasok közül egy férfi nagyon hason- 
litott Kecskeméthy Győzőhöz és minthogy a 
viselkedése is gyanus volt, a rendőrség több 
órai megfigyelés után a Fiumarán letartóz- 
tatta. A fiatalembert, a ki egy feltünően szép 
és elegáns hölgy kiséretében utazott, azonnal 
a kapitányságra vitték és felszólitották, hogy 
igazolja magát. Ekkor kiderült, hogy a rend- 
őrség tévedett. 

azonnal szabadon bocsátotta a vélt Kecske- 
méthyt a piruló asszonykájával. 

Merénylet egy érsek ellen. Freiburg- 
ban dr. Krieger katholikus pap revolverrel 
rálőtt Mörber freiburgi érsekre. A revolver- 
lövés azonban nem talál. Rieger tettét üldö- 
zési tébolyban követte el. Az agg érseket a 
merénylet annyira megrémitette, hogy a lövés 
után eszméletlenül terült el a földön, de ké- 
sőbb magához tért. 

Grófleány a kolostorban Prágában 
Eszterházy Ilona grótnő Eszterházy Kázmér 
gróf leánya beiépett a prágai bencés-apácák 
kolostorába. 

Értekezlet a vasuti sztrájkolók ügyé- 
ben. Ma a kereskedelmi miniszteriumban ér- 
tekezlet lesz Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter elnöklete alatt a sztrájkoló vasuta- 
sok ügyében. A tanácskozáson Ludvigh Gyula 
elnökigazgató, Márk János és Csőke Ferenc 
miniszteri tanácsosok és az üzletvezetők vesz- meg az EMKE. XX-ik évi rendes közgyülése, 

anabban a teremben, hol az e esület két 

Elitélt irónő. Lieres-Wilkan Gabriella ugyanabb gye nek részt. 

irónőt a berlini törvényszék 100 márka pénz- 
büntetésre itélte, mert jogosulatlanul lenyo- 
matta a román királyné költeményeit a Migh 
Lite Potrait naptárban. Az irónő megküldte a 

fejezte ki, de az irónő nem eszközölte ki a 
kiadó engedélyét a lenyomatásra. 

A képviselőház pénzügyi bizottsága. 
A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa 
elnöklésével ma folytatta az 1904. évi költség- 

vetés tárgyalását. A kisebb tárcák költségve- 
tését rövid vita után elfogadták. - Az ülést 
folytatják. 

előfizetési felkivás! 
A » Kologsvárt Hirlapo, mely nem üzlet- 

emberek által, nem spekulációra alapittatott, 
de tisztán, kizárólag a polgárság érdek védel- 

A Kecskeméthyhez hasonló marhahus ára: 1 korona. 
fiatal ember ugyanis okmányalval igazolta, 
hogy ő B. J. magántisztviselőő és feleségével 
nászuton van. A rendőrség az igazolás után 

átengedéséről Szvacsina Géza kir. 

mére, hogy legyen egy olyan sajto orgamsma, 
a mely mivden anyagi érdek nélkül az igaz- 
ságot szolgálja és az igazságért harcoljon. 
fennállása őóta hű maradt Programmjához, 
Nemes harcra kelt a korrupció, a klikk rend- 
szer, az igazságtalanság ellen. Radikálís szel- 
lemében azonban soha meg nem feledkezett a 

toll tisztességéről s ez biztositotta számára 
Kolozsvár polgárságának osztatlan becsülését 
és pártfogását. 

A »Kolozsvári Hirlape, mely főként a 
városi ügyek tüzetes elbirálására, napirenden 
tartására szoritkozik, ezen kivül rövíden, de 
minden országos eseményekről is naponta ér- 
tesiti olvasóit uz » Ejjeli postae, » Táviratok 
és Express tudósitásoke rovataiban. Kimeritő 
tudósitást hoz az országgyülésről. 

Az olvasó közönség kényelmere most be 
akarjuk vezetni lapnnknak házhoz való kül- 
dését, hogy már a kora reggeli órákban ol- 
vasóink megkaphassák lapunkat. 

Előfizetési ár házhoz hordva egy hóra: 
80 fillér. Előfizetéseket elfoagad a kiadóhivatal 
(Wesselényi-utca 7. Telefon. szám 503.) na- 
ponta délután 7–27 oráig. 

Remélve, hogy lapunk oltzsói ezen uji- 
tásunkat örömmel fogadják s eddigi zártfogá- 
sukkal lapunkat, a polgárság független, szó- 
kimondó sajió-organumát a jövőben is meg- 
tisztelik, vagyunk 

hazatfias tisztelettel 

a „Kolossvári Hirlap" 
szerkeszzősége és kiaóivataia 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 28. 

— Próbavágatás és husárulás. A ko- 
lozsvári közvágóhidon eszközlendő próbavága- 
tás eredményeként ma reggel 6 órától d. e. 
11 óráig a Wesselényi Miklós-utcai Wagner- 
féle ház udvarán husárulás lesz. – Elsőrendü 
marhahus ára: 1 kor. 20 fillér, másodrendü 

— Majláth püspök bérmautja. Gróf 
Majláth püspök május 21 én kezdte meg bérma- 
utját Hunyad vármegyében. Pünkösd első nap- 

ján Nagyágon bérmált. Nagyágon a püspököt 
nagy ünnepiességgel fogadták. A tempiom előtti 

téren diadalkaput emeltek, melynek ivezete 
alatt várta a főpapot a bánya-igazgatóság a 
diszbe öltözött égő mécsesekkel kivonult bá- 
nyászsereg, a bánya-zenekar s a falu lakós- 
sága Este a falut kivilágitották és fáklyás ze- 
nét rendeztek a főpásztor tiszteletére. - A 
püspök Nagyágról Boicára folytatta utját, hol 
szintén lelkes fogadtatásban volt része. 

— A számonkérőszék a rendőrségnél. 
A városi számonkérőszék tegnap folytatta és 
fejezte be a vizsgálatait a központi rendőrség 
hivatalaiban. A vizsgálat mindent a legnagyobb 
rendben talált. A számonkérőszék tagjai vol- 
tak: Béldi Ákos gróf főispán elnök, Ignácz 
István főispáni titkár, Gajzágó Manó v. tiszti 
főügyész, Salamon Antal tanácsos. 

Az EMEE. huszadik évi közgyülése. 
Ma délután 4 órakor a városházán tartatik 

évtizeddel ezelőtt alakulását kezdte és első 
nagygyülését tartotta. - A közgyülési terem 

tanácsos, 
polgármester hivatalosan értesitette az Emkét. 
A nevezetes évforduló alkalmával gróf Béldi 
Ákos főispán, elnök terjedelmesebb vissza- 
tekintést fog vetni az egyesület multjára és 
müködésére s a továbbfejlesztésre nézve a 
választmány nevében javaslatokat tesz. Az évi 
jelentés, számadások és számvizsgálati jelentés 
előterjesztésén kivül, jelölő-bizottság kiküldése, 
választások megejtése, valamint a jövő évi 
közgyülés helyének és idejének megáltapitása 

lesznek az alapszabályszerü tárgyak. A jövő 
évi közgyülésre már két helyről is érkezett 
meghivó, u. m. Kézdivásárhelyről és Erzsébet- 
városról. Egyik érdekes mozzanat lesz ma 9 
néptanitónak a közgyülés által kitüntetése, a 
kik a pályázat alapján a Gyertyánffy, Jókai, 
EMKE és a budapesti Nemzeti Kaszinó jutal- 
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maiban részesülnek. Az egyik tanitó már 47 
éve szolgál, Közgyülés után a tagok este 8 

órakor a New York szálloda földszinti étter- 

mében jönnek össze társas vacsorára. Délben 

a tisztikar és a directórium tiszteletére Merza 

Lajos kir. tanácsos, főpénztáros ad ebédet. 

EBgy betörés és a rendőrség. Teg- 

napelőtt éjjel a Farkas-utca 29. sz. a házba 

ismeretlen tettesek betörtek. Elemeltek nagy 

mennyiségü élelmiszert és egyéb má
s dolgo- 

kat. Az esetet be is jelentették a rendőrségen. 

Ez azonban, hogy miért, miért nem, mind- 

ezideig nem tett semminemü intézkedést. Fő-
 

kapitány ur! nem jó lenne délutánonként egy-
 

egy adag fagylaltot rendelni tisztelt karának, 

hogy lankadtságából felüdüljön ? 

Dltörte a lábát. Szerencsétlenül járt 

a tegnap egy kis leányka a Pata utcában 

Tordai Juliska, ki játszás közben eltörte a 

bállábát. A mentők beszállitották a klinikára. 

SZINHÁZ. 
Heti múűsor. 

Szombat : Balassa Bálint. 

Vasárnap d. u. Aranyember. 
este : Balassa Bálint. 

TAVIRATOK 
Budapest, május 27. 

A király Bruckban. 

a hol nagy ünnepélyességgel fogadták. 

A delegáczió ülése. 
A magyar delegáczió hadügyi albizott- 

sága ma délben gróf Szapáry Gyula elnök- 

Hésével folytatta a közös hadsereg 1905. évi 

előterjesztésének tárgyalását. A tárgyaláson, 
melyen Tisza István gróf miniszterelnök és 
Nyiri Sándor honvédelmi miniszter, valamint 
Pitreich hadügyminiszter, Spaun báró tenge- 
részeti parancsnok is jelen voltak, a hadse- 
regre vonatkozó pótlóelőterjesztések, - köz- 
tük a rendkivüli hitel iránt való szükséglet 
kerültek tárgyalásra. Münnich Aurél előadó 
ismertette a részleteket Tárgyalás során bi- 

zalmas konferenczia is volt melyen Pitreich 
hadügyminiszter a tőle kivánt bizalmas köz- 
lést megtette. A tengerészeti albizottság ma 
délben br. Dániel Ernő elnöklésével folytatta 
a tengerészet 1905. évi költségelőirányzatának 
tárgyalását. 

Tizenhárom ember halála 

A Fred Wilson vontatóhajó kazánrobba- 
nás történt, minek következtében tizenhárom 
ember életét vesztette, három halálosan és 
három veszedelmesen megsebesült. A szeren- 
csétlenül jártak közül nehányan Pitsburgból, 
mások Midleporthból (Ohió) valók. A hajó el- 
pusztult. 

A Vatikán és a francia [kormány. 

A kamarában ma tüzték ki azt a nagy 
politikai vitát, melyben Franciaország és a pápa 
konfliktusát fogják megvitatni. Erre az alka- 
lomra ugy a szociálisták és radikálisok, mint 
a reakcionáriusok jelentettek be interpelláció- 
kat. A radikálisok és szociálisták tegnap ülést 
tartottak, melyen elhatározták, hogy csak a 
konfliktus tárgyára fognak szoritkozni és a 
kormánynak bizalmat szavaznak, az egyház és 
állam elvárasztásának és a konkordátum fe- 
mondásának kérdését nem fogják felvetni. — 
A szocziálisták inditványozni fogják, hogy a 

vatikáni nagykövetség fentartására vonatkozó 
tételt a költségvetésből egészen törüljék. 

Egy örült rémtette. 
Lembergben ma reggel Bauman Ernő 

főmérnök hirtelen támadt elmezavarában nejét 
és két kis gyermekét, azután pedig önmagát 
agyonőtte. 

i 

Orosz japán háboru. 

A japánok tegnap megszállták Kincsut. 

A japánok nagy támadásra készülnek az oro- 

szok ellen és megszállva tartják az összes 
magaslatokat. Sanghaiból ide jött távirat meg- 

erősiti Kincsu bevételének hirét. 

Egy összeesküvű menekült Buda- 
pesten. 

Dseltel Eddin basa, a szultán elleni ter- 
vezett legutóbbi összeesküvés egyik vezére 
megszökött Konstantinápolyból és tegnap este 
Bugapestre érkezett 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (10.) 

Ezután egy szép, gyönyörü, a szivre 
megrázóan ható jelenet következett . . . 

Láttatok-e egy fatörzset, melynek a ma- 
gas felé nyuló két egyforma ága közül az 

egyiket vihar törte le s csak egy kis szilánk 
darab tartsa még az élethez. csak egy gyenge 
ér viszi még a nedvet, hogy a földre hajló 
levelek lassan . . . lassabban sárguljanak virul- 
janak el. .. 

A törzs még áll, s időviselt régi, tövé- 
ből még uj hajtás is nő szépen ráhajolva a 

A király tegnap este Bruckba érkezett, 
létet adójára . . . 

Ilyen volt most a Földes Márton fami- 
lája, egy sötét, csendes éjszaka: a falu el- 

aludt lámpa világai közül egy ilyen képre 
esett az ott még égő világitó kanócznak hal- 
ványan rezgő sugara. 

A Földes család törzsének egyik letörött 
ága a kórágyán vergődő, utolsó tusát vivó 
asszony ágya felett az ép, egészséges, de a 
másik pusztulása által fájdalomtól megviselt 
becsületes, munkás, Földes Márton állott : 
egyetlen hajtása Matild leánya ráborult meg- 
hajlott vállaira és sirt ott, könnyezett ott ugy 
a hogy egy gyermek szivből sirni és köny- 
nyezni tud. 

A könnyeknek hatása mély, idegizgató, 
megható volt, legyőzte az apai erős akaratot 

mely az érzések kifejezését visszafojtani is 
tudja és az apának szemében felcsillant a 
kristály tiszta gyöngy, hogy együtt sirassa 
gyerekével azt a letört ágat, egy mulló édes 
boldogságot . . . 

Édes apám ne sirjon ! 
— Matild leánykám ne sirj! 
— Hisz kend sir édes apám. 
— Az én könnyeim ne vedd észre, azok 

egészen mások. 
— Nem édes apám, hiszen egyformán 

szeretjük, közös a bánatunk, miért ne oszta- 

nók meg a szenvedést hiszen az örömben is 

közös részesek voltunk. 

—- Kevés részünk volt Matild, nagyon 

kevés - Itt végig simitotta leányának hom- 

lokát azután letörülni próbálkozott könnyeit, 

de mikor tekintetük ujból és ujból a szegé- 

nyes ágyra esett, hól lassubb és lassubb lett 

a haldokló pihegése ujból meg , . megnyilt 
a könnyforrás és ezer féle kérdéssel próbál- 
tak még egy utolsó szót váltani, még egyszer 

utoljára felnyittatni a lecsukott szempillákat, 
melyre a halál viaszk sápadtsága az utolsó 

szót irta: „Győztem" ! 
De reménytelen, hasztalan volt minden, 

az elmulás csendessége a kiaszott test merev 

nyugottságában bekezdette árnyékolni az élet 

vonásait, s mig odakünt csendes, permetező 
eső kezdett kopogni a zsendelyes kicsiny házra, 

bent térdre borulva Földes Márton és Matild 

leánya egy kihült testnél sirt és imádkozott. 
x 

x 

(Folytatása köv.) 

Kiadja 

A SZERKESZTŐSÉG. 

NYILTTÉR.) 
Nyilatkozat. 

„Habfodrok" czimű kötetemről tegnap 
gunyolódó sorok jelentek meg az ,Ellenzék*- 

ben, a mi a versek irodalmi értékére tett 
megjegyzést illeti, azokra nem relflektálok, 
nem akarván a kritika absolut szabadságának 
jogosultságát csak egy perczig is ketségbe- 
vonni. Van azonban a czikkben a kritikán ki- 
vül egy gyanusitás is, melyre az a válaszom, 
hogy ezen állitás mindaddig, mig tényekkel 
be nem bizonyittatik egyszerüen rágalmazás. 
Egyébként annak bizonyitására, hogy nekem 
a versirás csak mellékfoglalkozás és hogy fő- 
foglalkozásom a kerékpár kereskedés a mely 
mindenesetre tisztességesebb mint a ,„revol- 

ver árulás (?)4, jelzem, hogy ,kerékpárok va- 
lamint azok fölszerelései legjutányosabb áron 
nálam kapbatók". 

Bernáth E. Sándor. 

szombaton a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 

Balogh Jancsi zenekara játszik. – 

Hideg és meleg konyha. – Gróf 

Teleki AÁdám féle bánczai borok. 

Cukrázda. Frissen csapolt sőr. 

Kolozsi 
Sós gyogyfürdő megnyilt! 
A legnagyobb kényelemmel be- 
rendezve, természetes sós tükör- 

fürdő. Kád-, zuhany- és meleg 
tükör-fürdő. 

PFERSY G. 

e e 

z0 év óta fennálló 

késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szeti szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 

lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 

konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 

szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 

csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 

vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 

J rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 

legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 

árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 
minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 

rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 

tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 

hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 

muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 

fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 

lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

Apro hirdetések. 

Egy jó forgalmu üzlethelyiség Hon- 
védu. 19. sz. a. azonnal átadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 

3) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztőség. 
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7 próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról, 

Tadja mog mindonkil 
hogy 

liszt, fiszor ég tűzim 
nagyban és kicsinyben a legjobban 

és legolcsóbban 

Stern József 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesselünyi Miklós-utcza 
12, szám alatt 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 
folapritva métermázsánkint is kapható. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e uramonhon és gramonion-lemezek kanhatók. B 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

a 

Épitési törlesotő kölcsönök is kaphatók. : Migyázz ! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 
alatt egy ezj férzfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyuuk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

igerm olcsórn 

Nagybecsü pártfogásért esdünk: 

HkKapható. e 

Weisz és társa. I : 
Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor varrósép. kerék pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világítással és 
motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczomben állitok elő. 
m Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

11 11 

FÉNYKIÉPÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fényképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutányosabb árak!! 

TI 

Olcsó törlesztő kölesönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ ERDÉLYRESZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R.T.-nál 
Kolozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 50%,-ka. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha újak, az érték 
450,-ka; ha régiek, de jó karban és for- 
galmas helyen vannak, az érték 400/,-ka 
adatik kölcsön. Becslési oljárás heolyben 
díjmentos. A kölcsön lebenyolitása gyors 
és a költségek minimálisak. Ügynökök fe- 
leslegesek, miután minden szükséges felvi- 
lágositással készséggel és dijtalanul szolgál 

az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

adélyrész legnagyobb tomotkozási intézota. 
Kolozsvár, Unió-utecza. 

első hazai os. és kir. sza- 
Gebauer Károly badalmazott zczkoporsó és 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 
disztemetkezési intézete 

KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

9. sz. 

Telefon sz. 10. 

UJ! Butorraktár és Kárpito s-üzlet! UJI [/ 
Telafon szám 289. SZATHMÁRY JÁNOS Malom-utcza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stbb 

AÁsztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

maradtam kiváló tisztelettel - z athmáry Ján os. 

E 
jtók, Ablakok 
sz 

arkette 

jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS műasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 

Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 

szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 
e 

B. Bak Lajos. 

Ésssz 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


